

Buenos Aires, Argentina

ABORTO: EL SENADO CLAUDICA

Se le abrirían las puertas a la presión internacional para legalizarlo 

El miércoles 15 de diciembre, a las 11 horas, la Comisión de Relaciones Exteriores del Senado de la Nación se dispone a dar el acuerdo para que ese mismo día la Cámara trate la ratificación del Protocolo Opcional del CEDAW, trámite que el gobierno se comprometió varias veces a impulsar. (Vid., entre otros, NOTIVIDA 90, 219 y 220).

El Protocolo, que fue calificado por el Senado de los Estados Unidos como “un instrumento para la globalización del aborto”, según la Conferencia Episcopal Argentina representa “una renuncia a la soberanía que dejaría una brecha abierta a la futura aprobación del aborto" (Resolución Nº 3 de la 82ª Asamblea Plenaria de la CEA).

Recordamos que el 10 de junio de 2002, la abortista María José Lubertino, declaró: “tenemos que presionar para que se ratifique cuanto antes el Protocolo Facultativo de la Convención (CEDAW), esto obligaría a la legalización del aborto por imposición internacional”.

En el marco de la última campaña para la ratificación del Protocolo, se desarrollaron tres encuentros a los que concurrieron políticos, ONG’s y funcionarios, contó con el apoyo del Instituto Interamericano de Derechos Humanos (IIDH) a través de Gilda Pacheco (Directora Área de Entidades

 de la Sociedad Civil) y Soledad García Muñoz (presidenta de la filial argentina de Amnistía Internacional y consultora del IIDH). 

Entre las organizaciones que intervinieron se encuentran las ONG’s abortistas y neomarxistas: Asociación de Especialistas Universitarias en Estudios de las Mujeres -ADEUEM-, Asociación Ciudadana por los Derechos Humanos -ACDH-, CELS, CLADEM Argentina, Fundación para Estudio -FEIM-, Feministas en Acción, Instituto Social y Político de la Mujer -ISPM-, Abuelas de Plaza de Mayo y Mujeres en Acción.

El IIDH agradece en su página web “el compromiso con la aplicación de la CEDAW y la ratificación de su Protocolo Facultativo” de los funcionarios de Cancillería -embajadores Juliana Di Tullio y Jorge Taiana-; de Lucila Colombo, del Consejo Nacional de la Mujer, y de Rodolfo Matarollo de la Secretaría de Derechos Humanos de la Nación.

El 1 de diciembre en el Senado de la Nación se pidió la pronta ratificación del CEDAW en una reunión en la que estuvieron presentes los senadores Alicia Mastandrea (Chaco; quien afirmó que le debe su banca a la abortista Mabel Bianco, presidente del FEIM), Marita Perceval (Mendoza), Amanda Isidori (Río Negro), Carlos Rossi (Córdoba), Mabel Müller (Pcia. de Buenos Aires), Rubén Giustiniani (Santa Fe), Vilma Ibarra (Capital Federal), Diana Conti (Pcia. de Buenos Aires), Dora Sánchez (Corrientes). Ese día los senadores nacionales, bajaron al recinto luciendo un pink que decía: PROTOCOLO DEL CEDAW YA!

Recordamos que la Convención para la Eliminación de Toda Forma de Discriminación contra la Mujer fue ratificada por 179 países. En cambio el Protocolo, hasta noviembre de este año, fue ratificado sólo por 68 países, entre otras cosas, a causa de los riesgos para la soberanía que lleva consigo su ratificación.

Para rechazar la ratificación del Protocolo Facultativo ingrese en 

http://www.notivida.com.ar/emails/Alerta-CEDAW.html
Buenos Aires, Argentina - 15 de diciembre de 2004

SE RATIFICARÍA MAÑANA EL PROTOCOLO DEL CEDAW

La Comisión de Relaciones Exteriores del Senado de la Nación le dio dictamen, en el día de la fecha, a la ratificación del Protocolo del CEDAW, la herramienta de la ONU para globalizar el aborto. El Senado lo trataría en la sesión de mañana.

La ratificación del Protocolo le abre las puertas a la legalización del aborto por coacción de los organismos internacionales. Ratificando el Protocolo el país renuncia a su soberanía jurídica, sometiéndose a los dictados del Comité de seguimiento de la Convención de Eliminación de toda Forma de Discriminación contra la Mujer (CEDAW). (Vid., entre otros, Notivida 77, 82, 92, 96, 97, 147, 219, 220 y 264). 
Con la ratificación del Protocolo, las recomendaciones del Comité pasan a ser mandatos que el país ha de obedecer. El Comité ha impuesto a otros países por ejemplo: la liberalización del aborto, el reconocimiento social y jurídico de las parejas homosexuales; la abolición del derecho humano básico a la objeción de conciencia de los profesionales de la salud, la imposición de la perspectiva de género y la educación en “libre opción sexual” a los menores de edad. 
La Comisión emitió un dictamen de mayoría que obtuvo 8 votos y encabeza el senador Eduardo Menen. El dictamen contempla incluir en la ratificación la siguiente declaración interpretativa: La República Argentina interpreta que ninguna norma del Protocolo que se ratifica podrá aplicarse ni interpretarse en violación de los derechos humanos reconocidos en otros Tratados incorporados a la Constitución Nacional, en especial el derecho a la vida a partir de la concepción.
Recordemos al respecto que el Protocolo no admite reservas ni declaraciones interpretativas, las que se intenten formular pueden ser rechazadas por el Comité del CEDAW o cualquiera de los Estados partes del Protocolo, manteniendo vigencia la ratificación. Es decir, la ONU puede ignorar la declaración interpretativa y aceptar lisa y llanamente la ratificación, quedando nuestro país a merced de los dictados del Comité del CEDAW. 

El dictamen de minoría con 5 votos, es encabezado por el radical Mario Losada y prevé la ratificación a secas, sin ninguna declaración interpretativa.

La senadora Negre de Alonso se manifestó en disidencia con ambos dictámenes y solicitó que el Protocolo no se ratifique.

Para rechazar la ratificación del Protocolo Facultativo ingrese en 

http://www.notivida.com.ar/emails/Alerta-CEDAW.html


Buenos Aires, Argentina - 16 de diciembre de 2004

EL SENADO NO TRATÓ LA RATIFICACIÓN DEL PROTOCOLO DEL CEDAW

El Senado no trató el proyecto de ley de ratificación del Protocolo del CEDAW, su tratamiento quedaría para febrero. 

La decisión fue tomada, al parecer, porque el gobierno de Néstor Kirchner no quiere que el Protocolo sea ratificado con reserva alguna y el dictamen de mayoría de la Comisión de Relaciones Exteriores incluye el texto: “La República Argentina interpreta que ninguna norma del Protocolo que se ratifica podrá aplicarse ni interpretarse en violación de los derechos humanos reconocidos en otros Tratados incorporados a la Constitución Nacional, en especial el derecho a la vida a partir de la concepción”, (vid. Notivida 268). 

Origen de la reserva

Recordemos que el 25-11-01 el diario Clarín informaba que el Episcopado había convocado a Mario Losada y Eduardo Menen, por entonces Vicepresidente del Senado y Presidente de la Comisión de Relaciones Exteriores del Senado, respectivamente, para manifestarles su preocupación por la ratificación del Protocolo de la ONU, que veían como “una virtual legalización del aborto”. De esa reunión, según la misma fuente, surgió el compromiso de los legisladores de ratificar el Protocolo con una reserva que afirmara “la vigencia del ordenamiento legal del país contrario al aborto”. 

Aunque esta reserva serviría para poco, ya que el Protocolo dice expresamente que no las admite, intentar que el documento se ratifique sin ella, es una señal clara de la falta de compromiso del Poder Ejecutivo con la defensa de la vida desde la concepción. 

NOTIVIDA


Año IV, nº 264, 268, 269. Diciembre de 2004
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