Graffigna recordó que en diciembre pasado presentó un proyecto (nº 775/2005) en defensa de los derechos del niño no-nacido.

El proyecto Graffigna
La legisladora afirma en su proyecto que “la Convención Internacional de los Derechos del niño, los tratados internacionales de Derechos Humanos, la Constitución Nacional y la Constitución Provincial protegen los derechos de todo ser humano por nacer y entienden como tal a los niños y niñas desde el momento de la concepción y hasta su nacimiento”, y que por tanto “los niños y niñas concebidos son sujetos de derechos y toda medida o procedimiento que afectare su integridad física o psíquica, o el derecho básico a la vida, serán consideradas  violaciones a los derechos humanos y como tales pasibles de ser considerados  delitos penado por la ley”.
El proyecto asegura además, la atención sanitaria de la madre gestante y del niño por nacer en cada situación particular y obliga al Estado a “garantizar las acciones necesarias cuando se encontraren afectados los derechos a la salud y a la vida de ambos, con el objeto de que reciban los cuidados especiales que amerita dicha situación”.
Asimismo el proyecto Graffigna termina diciendo “La provincia de Río Negro adhiere a la celebración del 25 de Marzo como ‘Día del Niño por Nacer’. En la fecha mencionada, serán competencia del Consejo Provincial de Educación, el Consejo Provincial de Salud Pública y el Ministerio de la Familia: a) dar a conocer a la ciudadanía los alcances de la presente normativa, b) informar acerca del proceso evolutivo de un sujeto, considerando a la concepción como el primer momento de la vida de una persona, c) transmitir a la población, bajo las modalidades de difusión que estimen pertinentes, los antecedentes jurídicos nacionales e internacionales que consagran el derecho a la vida como el principal derecho humano”.
Es de notar que mientras el proyecto de abortos no punibles fue estudiado por dos comisiones de la Legislatura, el 775/05 fue enviado a cuatro de ellas, y aún ni siquiera la primera, la Comisión Especial de Derechos Humanos le ha dado dictamen.
La legisladora Celia Graffigna está dando así un valiente testimonio en defensa de la vida humana en el ámbito hostil de la Legislatura de Río Negro, el enclave de la cultura de la muerte. 

Todas aquellas instituciones o personas que deseen solicitar el pronto tratamiento del exp. 775/05, que garantiza “la protección de los derechos de todo ser humano por nacer”; pueden dirigirse por carta o fax al Sr Presidente de la Honorable Legislatura de Río Negro, Ing. Mario Luis De Rege.  Dirección postal: San Martín 118 - CP: 8500 - Viedma - Río Negro  Fax: (02920) 425953 

Lamentablemente en esta oportunidad no le podemos ofrecer a nuestros suscriptores otra alternativa, porque están bloqueados todos los correos electrónicos dirigidos a la Legislatura de Río Negro que se envían desde nuestro servidor. FIN  


NOTIVIDA, Año VI, nº 335, 6 de marzo de 2006
Córdoba: LA EFICACIA DEL LOBBY ANTIVIDA
Instada por el Movimiento de Mujeres de Córdoba 
la Legislatura de esa provincia sancionó por unanimidad la Ley de Violencia Familiar
El pasado 1 de marzo la legislatura cordobesa aprobó por unanimidad la Ley provincial de violencia familiar. El tema de la violencia es un caballito de batalla del feminismo abortista. Es un título que fácilmente sensibiliza y comprensiblemente provoca adhesiones ¿Cómo no espantarnos cuando alguien golpea a su pareja? ¿Cómo no horrorizarnos cuando vemos niños que han llegado incluso a morir, por golpizas propinadas por sus propios padres?; pero detrás del tema violencia siempre aparece “violencia contra la mujer” que, como “discriminación contra la mujer”, es un tema ideologizado. El feminismo considera que sufre violencia la mujer que no ha podido ejercer plenamente sus “derechos sexuales y reproductivos”, incluido el aborto. 
La flamante ley cordobesa de “Violencia familiar” se originó en el “Anteproyecto de Ley de Prevención, Sanción y Erradicación de la Violencia hacia las Mujeres en el Ámbito Familiar y las Relaciones Interpersonales”, iniciativa que el Movimiento de Mujeres de Córdoba presentó el 25 de noviembre de 2004, Día Internacional de Acción contra la Violencia hacia las Mujeres (una de las tantas efemérides abortistas). En realidad querían que la ley, incluso en su título, hablara de violencia de género -no familiar-, pero consideran que igual "será una herramienta útil en su lucha cotidiana por erradicar la violencia hacia las mujeres". (Comunicado del Movimiento de Mujeres de Cba., 2/03/2006).  
La flamante norma define violencia familiar como toda acción, omisión o abuso dirigido a dominar, someter, controlar o agredir la integridad física, psíquica, moral, psicoemocional, sexual y/o la libertad de una persona en el ámbito del grupo familiar, aunque esa actitud no configure delito. Describe cuatro tipos de violencia: física, psicológica o emocional, sexual y económica. Frente a definiciones tan amplias recordemos que en nuestro país los programas de asistencia a víctimas de violación –violencia sexual- disponen el suministro inmediato de la “píldora del día después”. 
La ley alcanza a todas aquellas personas que sufran lesiones o malos tratos físicos o psíquicos por parte de algunos de los integrantes del grupo familiar, entendiéndose por tal, el surgido del matrimonio, de uniones de hecho o de relaciones afectivas, sean convivientes o no, persista o haya cesado el vínculo, comprendiendo ascendientes, descendientes y colaterales. Destaquemos que compartir un ámbito doméstico no implica conformar un grupo familiar, por lo que la ley es objetable desde su mismo título.
La denuncia podrá efectuarse ante las unidades judiciales (Tribunales de familia, Fiscalías, Jueces de menores, Juzgados de primera instancia con competencia múltiple) o cualquier otro organismo al que por vía reglamentaria se le otorgue esa función.
Según el parte de prensa de la Legislatura cordobesa “en el momento en que la Vicepresidente de la Unicameral, María Irene Fernández, anunció la aprobación de la norma comenzaron a descender de las gradas aplausos, gestos de emoción en los rostros y la ratificación en el compromiso de continuar en la lucha, por parte de las integrantes del Movimiento de Mujeres de Córdoba, fuertes protagonistas en el trabajo de esta ley”.
Las mismas feministas explicaron en su comunicado que desde la presentación del Anteproyecto buscaron adhesiones de organizaciones e instituciones relacionadas con la problemática en todo el país, instalaron el tema en las calles y en los medios, y caminaron los pasillos de la Legislatura planteando que debía tratarse y aprobarse la Ley. El 1 de marzo colmaron las gradas de la Legislatura cordobesa y, tras año y medio de tenaz lobby, salieron triunfantes. FIN
NOTIVIDA, Año VI, nº 336, 14 de Marzo 2006
ABORTO EN RÍO NEGRO
La Legislatura de Río Negro, enclave de la cultura de la muerte, trataría el jueves 16 de marzo el proyecto de ley de abortos no-punibles, reformando ilegalmente el artículo 86 del Código Penal. Recordamos que ningún ente legislativo provincial puede legalmente modificar la legislación de fondo de la Nación. Sin embargo, la legislatura rionegrina actuando contra derecho lo haría, legalizando prácticamente el aborto a petición en cualquier momento del embarazo.
El proyecto (expte. nº 355/2005) es una unificación de otros dos cuyas autoras son las legisladoras abortistas Marta Milesi, y María Inés García, cofirmados por Susana Holgado y Bautista Mendioroz, todos de la UCR. Recibió despacho favorable de las comisiones de Asuntos Sociales y de Asuntos Constitucionales en 2005 (vid. Notivida 296, 300 y 317).
Recordamos que la misma legislatura aprobó el 29-09-05, la ley de distribución gratuita de la llamada anticoncepción de emergencia, es decir la banalización del aborto por medios químicos. Ahora se trata de dar vía libre a este proyecto de aborto quirúrgico que mereció miles de repudios de ciudadanos argentinos, la petición de rechazo del Concejo Deliberante de Río Colorado y la movilización en contra de su sanción de los ciudadanos y algunos concejales de Bariloche.
Para rechazar el proyecto ingrese en 
http://www.notivida.com.ar/emails/Alerta_Aborto_RNegro.html
Reinterpretación ideológica
Basado en la reinterpretación perversa que diversos organismos de las Naciones Unidas hacen de los tratados de derechos humanos, el proyecto interpreta ideológica y falazmente el Código Penal (vid Notivida 296).
1) El Código Penal no legaliza el aborto, sino que no lo penaliza en algunos casos. El proyecto en estudio en la Legislatura de Río Negro, legaliza la práctica del crimen del aborto, obligando a practicarlo al sistema público, privado o de obras sociales de salud. Las instituciones privadas de carácter confesional que brinden servicios de salud, por ejemplo, no podrán exceptuarse del cumplimiento de lo dispuesto.
2) Para el supuesto de riesgo para la vida o salud de la madre nuestro Código Penal exige que ese riesgo “no pueda ser evitado por otros medios”. Es evidente por lo tanto que se refiere a la salud física. Los conceptos ambiguos, confusos, e imprecisos de salud que utiliza el proyecto son incompatibles con esta exigencia.
En el art. 1 el proyecto, declara que tiene como "finalidad garantizar la salud integral de las mujeres, entendida como el completo bienestar físico, psíquico y social". Cabría preguntarse, ¿qué se entiende por bienestar social?. ¿La falta de trabajo o de algunos bienes?. Esas y otras carencias pueden ser solucionadas por otros medios. Por ejemplo, ¿no cabría asegurar un trabajo o un subsidio por maternidad?. Aún así, las palabras “bienestar social” son lo suficientemente vagas como para servir de excusa para el llamado “aborto a petición” en cualquier momento del embarazo.
Se incluye además el concepto impreciso de “salud psíquica”, que constituye también una brecha sin límite. Si se da el caso de una real dolencia psicológica hay modo de tratarla, sin sumarle a la enfermedad psíquica el trauma del aborto quirúrgico.
Es evidente que las excepciones que pretende incorporar el expediente de la legislatura de Río Negro: riesgo para la salud psíquica o social, pueden ser salvadas por otros medios.
3) A su vez, el proyecto reinterpreta la figura de “violación o atentado al pudor de mujer demente o idiota” diciendo en sus fundamentos: “el artículo 86, alcanza a todo caso de violación, y no sólo al de la mujer idiota o demente”.
El art. 2 del proyecto dice así: Se podrá solicitar la interrupción del embarazo:
1 En caso de peligro para la vida o para la salud integral de la mujer. 2 Cuando el embarazo provenga de una violación. 3 Cuando el embarazo provenga de un atentado al pudor de una mujer idiota o demente.
Los médicos. ¿Objeción de conciencia?
Si bien la letra del proyecto habla de la objeción de conciencia, su práctica es casi imposible debido a las sectarias condiciones que impone el texto: la objeción de conciencia debe expresarla el personal médico o auxiliar al comienzo de su relación laboral en una institución de salud, lo que descarta un progresivo acercamiento a la verdad natural sobre el respeto a la vida por parte de esas personas y pone en riesgo su estabilidad laboral. 
Además, el proyecto exige que las instituciones de salud lleven un registro de objetores, lo que en manos del sectarismo abortista es una “lista negra”.

Llama la atención la pasividad de los profesionales de la salud en la defensa de sus derechos, es como si estuvieran anunciando de ante mano que no cumplirán con su obligación moral de resistencia civil a la ley inicua.
Por último recordamos que Marta Milesi, reconoció que en el proyecto en cuestión trabajó con el grupo autodenominado Católicas para el Derecho a Decidir, a las que llama "católicas y practicantes", que pretenden, entre otras cosas la liberalización total del aborto, (La Mañana, Neuquén, 19-06-05). 

NOTIVIDA, Año VI, nº 337, 17 de marzo de 2006
ABORTO EN RÍO NEGRO: POSTERGAN SU TRATAMIENTO
El pasado jueves la Legislatura de Río Negro pospuso –probablemente para la última sesión de marzo- el tratamiento del proyecto de ley de abortos no punibles (expte. 355/05; vid. Notivida 336).
Recordamos que la sanción de este proyecto abriría un peligroso antecedente no sólo en cuanto a la liberalización del crimen aborto por medios quirúrgicos, sino que de no mediar acciones judiciales posteriores, quedaría sentada una verdadera subversión jurídica ya que las legislaturas provinciales no tienen capacidad para modificar o reinterpretar el Código Penal de la Nación (vid. Notivida 296, 300 y 317).
La sesión
En la sesión del 16 de marzo se destacó la intervención de la legisladora Celia Graffigna (Movimiento de Apertura Democrática), que ante la proximidad del 25 de Marzo rindió homenaje al Niño por Nacer destacando que para defender los derechos humanos se debería comenzar por defender el derecho a nacer de los niños concebidos, remarcando entre otras cosas que en nuestro país las provincias de Mendoza, San Juan y Salta cuentan con legislación que garantiza los derechos de todo niño por nacer.
Este boletín se recibe en forma gratuita por email. Visite nuestra web y suscríbase.
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