cuestiones de orden natural. Así debemos llamarlos: de orden natural, porque tienen que ver con la naturaleza de las cosas, con la naturaleza de la persona humana y sus actos, con el orden de la creación. La problemática moral acerca de ellos es algo que brota espontáneamente en la conciencia del hombre que sabe distinguir el bien del mal”.

 “¿Porqué, entonces, la Iglesia se permite enseñar sobre estas cuestiones? Hay encíclicas de los Papas, intervenciones continuas del Magisterio de la Iglesia; hay puntualizaciones de los obispos sobre estos temas… La Iglesia interviene en estas cuestiones entrañablemente humanas que son de carácter filosófico, tienen que ver con la recta razón, que es capaz de captar el orden de la creación, la verdad de las cosas”. 

“La Iglesia lo hace porque a lo largo del tiempo, según los vaivenes de la cultura, estas verdades quedan muchas veces como borroneadas en la mentalidad común, quedan oscurecidas; ya no es tan claro para muchísima gente, por ejemplo, que deba respetarse la vida de cualquier ser humano desde el momento de la concepción. Más aún, hay ciertas opiniones y discusiones sobre el asunto que complican mucho más el panorama porque añaden confusión y se mueven por intereses ajenos a la verdad”.

 “Más grave es, todavía, cuando en un época determinada, en un país, en una generación, se pierde el sentido de estas realidades fundamentales de la condición humana. Así ocurre cuando la fuerza de la propaganda y las presiones de los personeros de la cultura de la muerte difunden una mentalidad favorable al aborto, a la eutanasia y a otros atentados contra la vida humana y la dignidad de la persona”. 

 “La Iglesia tiene el deber de esclarecer también la conciencia del pueblo sobre estos asuntos y lo hace proyectando sobre ellos la luz de la Revelación. Para eso Dios nos ha dado los 10 Mandamientos. Si vamos al caso, el contenido de ellos corresponde al orden natural, son expresiones de la ley natural, y sin embargo Dios ha promulgado esos 10 Mandamientos para que no quepa duda de que esa es su voluntad. Él es el Creador de la naturaleza y es, también, el Creador del hombre, es el que le ha fijado al hombre un destino y por eso con su Palabra nos orienta en la vida para que no fallemos en aquel destino que Él nos ha ofrecido y que es, en definitiva, el encuentro con Él en la vida eterna”.

 “De modo que la Iglesia no sólo enseña verdades religiosas, es decir las verdades de nuestra fe contenidas en el Credo, no solamente nos comunica a través de los sacramentos la vida de la gracia sino que también esclarece las realidades del orden natural. Así presta un servicio a la humanidad, como que es experta en humanidad”. 

 “¿Porqué la Iglesia insiste tanto en estos asuntos que, hoy, son discutidos por muchos y que, incluso, son vulnerados por leyes inicuas? Lo hace por respeto a la dignidad humana y para salvar la condición humana de la ruina que la amenaza en un momento cultural caracterizado por la confusión y el relativismo”.

 “Debemos estar agradecidos, entonces, de poder contar con esta iluminación”.

 “Estas enseñanzas no deben descartarse rápidamente como opiniones religiosas. No son opiniones religiosas. Que la autoridad religiosa las enseñe no implica que ellas sean exclusivas para los creyentes; ayudan a conocer cada vez mejor qué es el hombre, quiénes somos, cómo somos, qué es este mundo, esta creación en la cual nos movemos y cuál es el fin de nuestra vida, el sentido de nuestra existencia en la tierra.” FIN
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ES LEY LA ESTERILIZACIÓN QUIRÚRGICA
La Ley Nº 26.130, sancionada el 9 de agosto, fue promulgada ayer por el presidente Kirchner (Dec. 1110/2006)  y publicada hoy en el Boletín Oficial
Por Mónica del Río

La ley le garantiza a toda persona mayor de edad el “derecho” a esterilizarse quirúrgicamente en los servicios del Sistema de Salud. No se requerirá indicación médica precisa, consentimiento del cónyuge o conviviente, ni autorización judicial -excepto para las personas declaradas judicialmente incapaces-. Curiosamente los mismos que sostienen que no se le puede pedir a la gente que se case para toda la vida; decidieron que sí se puede optar por una esterilización irrevocable y definitiva. Recordemos además que el proyecto que baja la mayoría de edad -de 21 a 18 años- cuenta con media sanción del Senado desde el 23 de noviembre pasado.

Aunque los médicos pueden hacer objeción de conciencia, todo centro de salud, público o privado -aún si es confesional-, tendrá que realizar forzosamente estas intervenciones que contravienen el orden natural y han sido -explícita y reiteradamente- condenadas por el Magisterio de la Iglesia. 

Consentimiento informado
Si bien el art. 4º prevé que el médico debe dejar constancia en la historia clínica de haber proporcionado al paciente información sobre las implicancias, riesgos y consecuencias de la práctica a realizar y que el consentimiento debe ser “debidamente conformado” por el paciente; no se limitan las circunstancias en que este consentimiento pueda prestarse. ¿Una parturienta con un bajo nivel de educación que acude sola a un hospital público, está en condiciones de tomar una decisión irreversible? Los abortistas sostienen que el filicidio durante el parto y puerperio debe tener menor penalidad por las particulares condiciones emocionales de la mujer, bajo ese supuesto piden la libertad de Romina Tejerina, la joven jujeña que mató de 17 puñaladas a su bebé recién nacido. Con igual pretexto el Anteproyecto de Código Penal, que el Gobierno dio a conocer en mayo, reduce la pena para la madre que mate a su hijo durante el nacimiento o el estado puerperal (art. 87 del Anteproyecto). Vale decir, los mismos ideólogos que consideran que esas circunstancias obnubilan la razón al punto de atenuar el asesinato de un hijo, sostienen que no empañan la lucidez para optar por una mutilación.

Sin vuelta atrás
La “reversibilidad” de la esterilización quirúrgica es compleja, difícil y costosa, por eso el proyecto no la contempló. Los abortistas lo saben perfectamente, saben que sólo es reversible en escasas ocasiones, y que este proceso tiene riesgo quirúrgico. Por eso, en lugares como la Ciudad de Buenos Aires donde se la practica desde el 2003 por resolución de la Secretaría de salud (resolución que curiosamente no fue publicada nunca en el Boletín Oficial) se aseguran de que el paciente esté firmemente decidido a no volver a tener hijos. En realidad nadie piensa en la recanalización como método para restaurar la fecundidad, lo que se ofrecerá gratuitamente -en un futuro no muy lejano- a los inevitables arrepentidos, es la inmoral fertilización artificial (FIV). La FIV está en avanzado estudio en el Senado.
Las provincias
Los centros de salud provinciales deberán también esterilizar gratuitamente a requerimiento del paciente. Más de un legislador señaló en la Cámara de Diputados, que ésta es una intromisión abusiva del estado nacional que provoca el incremento del presupuesto de salud de los hospitales provinciales y, por ende, de cada provincia. No obstante, durante ese debate, Sylvestre Begnis explicó que invitar a las provincias a adherir colisiona con el sentido que pretenden darle a la ley: "la esterilización como derecho”.

El texto completo de la ley se puede consultar en

http://www.notivida.org.ar/legnacional/Ley%2026130%20Contracepcion_quirugica.html 
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MINISTROS DE SALUD PROVINCIALES RESPALDARON LOS ABORTOS PRACTICADOS
En la reunión del Consejo Federal de Salud del pasado 24 de agosto, el Ministro de Salud de la Nación, Ginés González García, instó a los Ministros de Salud provinciales a firmar una Declaración avalando los abortos practicados, en las provincias de Buenos Aires y Mendoza, a las dos jóvenes discapacitadas embarazadas tras una violación.

Respaldaron el asesinato de los dos bebés 19 ministros provinciales, encabezados por el Ministro nacional. Mientras que no firmaron el acta los ministros de Salta, San Juan, San Luis, Santa Fe y Santiago del Estero. 

El acta, con sus firmas, es un indicador de lo que cabría esperar en situaciones similares en cada una de las provincias, por eso la transcribimos completa a continuación:

DECLARACIÓN DE LOS MINISTROS DE SALUD

Los ministros de Salud abajo firmantes, ratificamos el compromiso de seguir trabajando en el fortalecimiento de las políticas y programas sanitarios nacionales puestos en marcha a partir del Plan Federal de Salud.

El derecho a la atención médica debe ser garantizado por el Estado, propendiendo a asegurar la provisión y el acceso a los servicios de salud de toda la población, asegurando la igualdad de oportunidades.

Frente a los recientes sucesos de público conocimiento, deseamos expresar nuestro apoyo a las familias involucradas, a las autoridades y a los actores del sector de la Salud de las provincias de Buenos Aires y Mendoza, en nuestro convencimiento que han intervenido cumpliendo con las leyes y en salvaguarda del derecho a la atención médica.

Buenos Aires, 24 de Agosto de 2006

Respaldaron los abortos practicados:
Dr. Ginés González García. Ministro de Salud de la Nación 

Dr. Aníbal F. Gómez .Ministro de Desarrollo Humano de Formosa
Dra. Graciela Di Perna. Secretaria de Salud de Chubut
Dr. Ricardo Mayol. Ministro de Salud del Chaco
Dr. Armando Calletti. Ministro de Salud de Mendoza
Dr. Fenando L. Gore. Ministro de Salud y Seguridad Social de Neuquén
Dr. Claudio Mate. Ministro de Salud de la Prov de Buenos Aires
Dr. Oscar González. Ministro de Salud de Córdoba
Dr. David Dos Santos. Ministro de Salud de Corrientes
Dr. Ramón Arturo Aguirre. Ministro de Salud de Catamarca
Dr. José Gucione. Ministro de Salud de Misiones
Dr. Carlos A. Cisneros. Ministro de Salud de Jujuy
Dr. Alberto De Micheli. Ministro de Salud de la Ciudad Autónoma de Bs As
Dr. José María Legascue. Secretario de Salud de Entre Ríos 

Dr. Alejandro Buso. Ministro de Salud de La Rioja
Dra. Nélida Álvarez. Subsecretaria de Salud Pública de Santa Cruz   

Dr. Alejandro Guidalevich. Ministro de Salud de Tierra del Fuego
Dr. Daniel Chiosso. Subsecretario de Políticas de Salud de Río Negro
Dr. Sergio Raúl Ziliotto. Ministro de Bienestar Social Gob. de La Pampa
Dr. Juan Luis Manssur. Ministro de Salud Pública de Tucumán
 No firmaron: 
Dr. José Luis Medrano. Ministro de Salud Pública de Salta 
Dr. Roberto Correa. Secretario de Salud Pública de San Juan
Lic. Eduardo Jorge Gomina. Ministro de la Cultura del Trabajo de San Luis
Dra. Silvia Simoncini. Ministro de Salud Y medio Ambiente de Santa Fe
Dr. Juan Carlos Smith. Ministro de Salud y Acción Social de Santiago del Estero 
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LA IGLESIA Y LA DEFENSA DEL ORDEN NATURAL
El sábado 2 de septiembre, en su reflexión semanal en el programa “Claves para un Mundo Mejor” (Canal 9), Mons. Héctor Aguer –Arzobispo de La Plata-, explicó que la Iglesia no sólo enseña verdades religiosas, es decir las verdades de nuestra fe contenidas en el Credo, sino que también esclarece las realidades del orden natural; las que “tienen que ver con la naturaleza de las cosas, con la naturaleza de la persona humana y sus actos, con el orden de la creación”.  “La Iglesia –afirmó el prelado- tiene el deber de esclarecer también la conciencia del pueblo sobre estos asuntos y lo hace proyectando sobre ellos la luz de la Revelación”. Por eso, advirtió, “estas enseñanzas no deben descartarse rápidamente como opiniones religiosas. No son opiniones religiosas”.

Resaltó además el Arzobispo de La Plata que ese esclarecimiento se torna tanto más urgente “cuando la fuerza de la propaganda y las presiones de los personeros de la cultura de la muerte difunden una mentalidad favorable al aborto, a la eutanasia y a otros atentados contra la vida humana y la dignidad de la persona”. 

A continuación adjuntamos el texto completo de la alocución televisiva de Mons. Aguer:
LA IGLESIA Y LA VERDAD SOBRE EL HOMBRE

“Frecuentemente, cuando se discuten cuestiones acerca de la familia, los problemas de bioética, lo que atañe a la vida humana y su dignidad, el derecho a la vida desde la concepción a la muerte natural, y otros temas, hay gente que se asombra porque la Iglesia tenga algo que decir sobre ellos”.

 “Hemos escuchado a mucha gente comentar que éstas son cuestiones religiosas y que por tanto la problemática moral relacionada con ellas es algo que corresponde observar a los creyentes pero que los demás, los que no comparten nuestra fe, no tendrían por qué prestar atención estas indicaciones de la Iglesia”.

 “A otras personas les parece excesivo que la Iglesia remarque con tanta insistencia estas cuestiones, que intervenga con frecuencia sobre estos problemas”.

 “Hay que decir que en realidad, estos temas no pertenecen de suyo al orden religioso o dogmático; no son problemas que se le plantean sólo al hombre de fe, sino que son 
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