argentinos, y que ese lugar sagrado sufrió por primera vez agresiones vandálicas y pintadas blasfemas el 8 de marzo de 2002, justamente en el marco de estas “celebraciones”. FIN


NOTIVIDA, Año VII, nº 421, 05 de marzo de 2007
Buenos Aires, Argentina
AVANZA EL PLAN ABORTISTA DE KIRCHNER
Por Mónica del Río
Como es habitual el 1 de marzo el presidente Kirchner ínauguró las sesiones ordinarias en el Congreso de La Nación. En un discurso de más de 2 hs. describió lo que estima como logros de su gestión. Dijo por ejemplo “se ha trabajado como parte de la política de derechos humanos con especial atención la perspectiva de género”. Recordemos que el punto 66 del Plan Nacional contra la Discriminación en el que Kirchner plasmó su plan de gobierno prevé “Incorporar el enfoque de género en todas las políticas públicas y asignaciones presupuestarias”. (Vid Notivida nº 417)
Al referirse al área de salud Kirchner destacó: “El Programa Nacional de Salud Sexual y Procreación Responsable, verdadero avance en la materia que muestra la madurez del pueblo argentino en su conjunto, brindó acceso gratuito a métodos anticonceptivos a dos millones de personas. No estamos en contra de ninguna objeción religiosa. Sólo nos fundamenta una razón humanitaria: pretendemos que los más pobres también accedan a los productos que se venden libremente en todas las farmacias de nuestro país”.  
Horas después de ese discurso el Gobierno anunciaba por boca de su Ministro de Salud, Ginés González García, que “empezó a distribuir esta semana la píldora del día después en los centros de atención primaria y en los hospitales de todo el país”. Que el fármaco “será incluido en el Programa Médico Obligatorio, por lo cual las mujeres en edad fértil que tengan prepagas u obras sociales, podrán reclamarlo sin pagar un peso”. Y que tal como está protocolizado en las ciudades de Rosario y Buenos Aires se utilizará ahora en todo el país en los casos de violación. 
González García afirmó que la incorporación de la “píldora del día después” al Programa Nacional Salud Sexual forma parte de una política pública y agregó “el presidente Kirchner, dijo en el Congreso que habíamos dado un gran paso de madurez en este tema”. Concluyó entonces: “la píldora del día después es otro escalón más en esa dirección" (Clarín 04/03/2007). Según adelantó el mismo matutino en el día de la fecha, se espera para las próximas horas el repudio público del Episcopado a esta medida del Gobierno.
Aclaremos que la ley 25.673 que originó el Programa Nacional de Salud Sexual y Procreación Responsable mencionado por el presidente, garantizaba el suministro de anticonceptivos “no abortivos” y que las “píldoras del día después” tienen entre sus fines impedir la anidación del óvulo fecundado en el útero materno, es decir producen un aborto farmacológico en los primeros días del embarazo. Ese fue el camino elegido por el gobierno y gran parte de la oposición para transformar a Argentina en un país abortista, aún antes de la legalización del aborto quirúrgico. 
Agreguemos que esa misma ley establecía inicialmente que los métodos serían “reversibles y transitorios”, de allí que se modificara al legalizar las esterilizaciones quirúrgicas. 
Vale decir, de las gestiones que se hicieron antes de la sanción de esa ley inicua para que los métodos anticonceptivos fueran “reversibles, transitorios y no abortivos” no quedó más que el recuerdo. Gestiones criticables desde lo moral y aún desde meramente estratégico porque como suelen decir los abortistas ante cada ley que logran: “no es la mejor, pero es la posible”; o sea, es el punto de partida donde se posicionan para avanzar y lo que algunos interpretan como mal menor es -pruebas al canto- sólo el “objetivo menor”. FIN
NOTIVIDA, Año VII, nº 422, 06 de marzo de 2007
Córdoba, Argentina
IMPUTACIONES JUDICIALES POR LAS “PÍLDORAS DEL DÍA DESPUÉS”
En el día de ayer y frente a la decisión del Estado Nacional, de repartir masiva y gratuitamente las “píldoras del día después” en todo el país; la ong Portal de Belén -que tiene a su cargo cinco casas albergues, para proteger a madres solas-, dio a conocer el estado de las actuaciones judiciales que inició contra los fabricantes de ese fármaco por ocultar su efecto abortivo.
Aclara la asociación que las píldoras que se comercializan en el país provienen de dos laboratorios: Biotenk y Monteverde; y que los directivos de ambas firmas se encuentran imputados judicialmente por la adulteración de los respectivos prospectos. La causa compromete además a los funcionarios de la ANMAT (Administración Nacional de Medicamentos, Alimentos y Tecnología Médica), organismo que depende del Ministerio de Salud de la Nación.
A continuación la gacetilla de prensa que con la firma de su tesorero, el Dr. Jorge Scala, distribuyó Portal de Belén:  
En la Argentina se venden dos de esos productos: Norgestrel Max, del laboratorio Biotenk; y Segurite, de laboratorio Monteverde S.A. 
Los directivos de Biotenk, se encuentran bajo imputación judicial, en la Fiscalía de Instrucción del Distrito II, Turno 2 de la Ciudad de Córdoba, por comercializar el producto omitiendo el efecto abortivo en la venta a las consumidoras argentinas. Según surge del expediente administrativo Nro 1-0047-0000-001694-00-4, de aprobación del fármaco por el ANMAT, el titular de la patente francesa, afirmó que la droga utilizada impedía la implantación del óvulo fecundado. El gobierno argentino le ordenó que omitiera dicha información. Por tal motivo, el Fiscal Federal porteño Carlos Stornelli, ha solicitado en la causa Nro 4204-06, la imputación de los funcionarios del ANMAT, que ordenaron engañar a la población. 
Los directivos de Monteverde S.A., se encuentran imputados en la Fiscalía de Instrucción del Distrito I, Turno l de la Ciudad de Córdoba, por comercializar el producto omitiendo el efecto mortal en el prospecto. Según surge del expediente administrativo de  aprobación del fármaco por el ANMAT, el laboratorio francés titular de la patente expresó que la droga utilizada, impide la implantación del óvulo fecundado. El gobierno nacional aprobó un prospecto donde dice que evita la implantación de un óvulo, omitiéndose el adjetivo “fecundado”. Por ello, el Fiscal Stornelli ha solicitado en la misma causa, la imputación de los funcionarios del Estado Nacional, que ordenaron engañar a las argentinas.
Asimismo, informamos a la opinión pública, que el 2 de marzo del 2007, el Juez de Menores de Córdoba, Dr. Carlos López Peña, puso en conocimiento del Fiscal de Instrucción, que los funcionarios nacionales, provinciales y municipales de la Ciudad de Córdoba, están distribuyendo a la población, dispositivos intrauterinos de cobre T. 380, donde también se oculta la información del fabricante ParaGard, de EE.UU., quien reconoce el mecanismo de acción de "impedir que el óvulo fecundado se implante en el útero". Dice también el Juez que "Los elementos de prueba analizados permiten al menos sospechar la comisión, por parte de autoridades Municipales, Provinciales e incluso Nacionales, de las conductas tipificadas por los arts. 201 y 207 del C.P.". FIN
NOTIVIDA, Año VII, nº 423, 07 de marzo de 2007
Buenos Aires, Argentina
8 de Marzo: “Día internacional de la mujer”
Se cumplen 5 años de las primeras pintadas blasfemas en la Catedral de Buenos Aires
Por Mónica del Río
La maternidad es lo más noble que puede realizar una mujer, por ser lo específico de su condición. Pero para el feminismo no hay connaturalidad entre la mujer y la maternidad y por todos los medios tratan de enterrar los festejos del Día de la Madre. Recordemos incluso que el Comité de seguimiento de la Convención de la Mujer de la ONU (CEDAW), amonestó a Bielorrusia, entre otros, por celebrar el “Día de la Madre” porque estiman que favorece un “estereotipo negativo de mujer”. Si hasta nosotros mismos, desprevenidamente, hemos reemplazado el “Día de la Madre” por el “Día de la Familia”, celebración loable que podía tener lugar en una fecha distinta. No hay necesidad de reemplazar una fecha con la otra. 
Simultáneamente el feminismo reivindica el “Día de la Mujer”, desconociendo la naturaleza femenina, rechazando la maternidad y reclamando incluso en esta fecha el “derecho” a matar al hijo engendrado. El 8 de marzo es una fecha clave entre las efemérides feministas, por eso ellas mismas aclaran: “ni flores, ni bombones, es un día de lucha”.
Para entender mejor el sentido de esta fecha, remontémonos, una vez más, a su origen.
Aunque aún es tema de discusión dentro del mismo movimiento de mujeres, las más lo ligan al 8 de marzo de 1908, fecha en que, supuestamente, 129 obreras de la empresa Cotton Textile Factory de Nueva York, murieron carbonizadas dentro de la fábrica que habían ocupado, en el marco de una huelga por reclamos salariales. Otras lo ponen en duda, entre otras cosas, porque el 8 de marzo de 1908 era domingo. 
Existe en cambio consenso sobre el hito que proyectó la fecha al plano internacional. En 1910, durante un Congreso Internacional de Mujeres Socialistas que reclamaba el voto femenino, realizado en Copenhague, Dinamarca; la alemana Clara Zetkin, dirigente del Partido Socialdemócrata Alemán y fundadora de su sección femenina, propuso que se estableciera el 8 de marzo como el Día Internacional de la Mujer. 
Un reclamo reiterado de las marxistas es la rememoración del 8 de marzo de 1917, cuando en San Petersburgo muchas mujeres se amotinaron, "anticipando y precipitando la revolución bolchevique". Afirman que este hecho "clave" ha sido silenciado, incluso por las Naciones Unidas –que en 1975 declaró al 8 de marzo como Día Internacional de la Mujer-, para ocultar el origen marxista de la fecha.
En nuestro país, las manifestaciones públicas se iniciaron durante el gobierno del Dr. Alfonsín. El primer acto tuvo lugar en la Plaza de los Dos Congresos el 8 de marzo de 1984 y fue encabezado por la casi centenaria activista feminista y militante socialista Alicia Moreau de Justo, que actuó como oradora. 
Si el 8 de marzo estuvo ligado históricamente a la inserción de la mujer en ámbitos laborales o políticos, hoy tiene otras miras. Los reclamos que buscaron originalmente la "emancipación" social y económica de la mujer, se redujeron a la promoción de su "emancipación" fisiológica. Por eso las feministas volverán a salir a la calle con la consigna: “Educación sexual para decidir, anticonceptivos para no abortar y aborto legal, seguro y gratuito para no morir”. Este año reclamarán además la excarcelación de Romina Tejerina, la joven jujeña que purga una condena de 14 años porque mató a puñaladas a su hija recién nacida.
Recordemos para concluir que la Catedral de Buenos Aires -que como todo templo católico es morada del Rey eucarístico- es además, y particularmente, el símbolo de la Fe de los 
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